Koji je osnovni razlog za postavljanje standarda?
Odgovor:

Osnovni razlog za postavljanje standarda jeste omogućavanje korišćenja komponenti različitih proizvođača i njihove međusobne kompatibilnosti u kompleksnim sistemima
Kakva je razlika između de jure i de fakto standarda?

Odgovor:

Formalne  de jure standarde razvija i propisuje zvanično ovlašćeno industrijsko ili vladino telo- tijelo za standardizaciju

De facto standardi su standardi koji se pojavljuju na tržištu, podržani su od strane

jednog ili više proizvođača ali nisu zvanično potvrđeni od strane organizacija

nadležnih za standardizaciju. 

Ovakvi standardi mogu postati formalni u slučajevima kada postanu široko prihvaćeni na tržištu.

Koje su prednosti standardizacije?

Odgovor:

· Prednosti standardizacije
· Prelazak na modularna rešenja
· Kombinovanje rešenja različitih proizvođača
· Nezavisan razvoj pojedinih modula
Šta je to HDLC i kada se koristi?

Odgovor:

HDLC jedan od najčešće korišćenih protokola sloja veze podataka koji se koristi pri sinhronom prenosu.

Koristi se kako u vezama tipa od tačke do tačke , tako u višetačkastim vezama, u poludupleksnom i dupleksnom prenosu, u mreži ravnopravnih računara i u mrežama gdje postoji odnos nadređeni/podređeni.

Kakva je uloga primarne stanice i kako se nazivaju ramovi kod HDLC protokola ?

Odgovor:
Primarna stanica je  odgovorna za upravljanje vezom. Ona predstavlja nadređenu stanicu. Ramovi koje proizvodi primarna stanica nazivaju se naredbe (commands).

Skicirati format HDLC rama, označiti polja I navesti dužinu svakog od njih.
Odgovor:
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Kolika je dužina HDLC rama ako je poruka koju treba prenijeti dugačka 69 bajtova?

Odgovor:
69*8+48

Šta je i šta specifikuje standard X.25 i koje slojeve obuhvata?

Odgovor:
X.25.je i danas najpoznatiji i najšire korišćeni protokolski standard za sinhroni prenos podataka sa komutacijom paketa.

Standard X.25 specifikuje  DTE-DCE interfejs( interfejs između paketski komutiranih mreža i njihovih korisnika)

Obuhvata fizički sloj, sloj veze podataka i paketski sloj.

Koje su funkcije protokola paketskog sloja standarda X.25?

Odgovor:
Protokol paketskog sloja se bavi adresovanjem, kontrolom protoka (flow control), potvrđivanjem isporuke, prekidima i sl.

Ovaj sloj omogućava korisniku da uspostavi virtuelne linije i da onda šalje pakete do najviše 128 bajtova po paketu.

U DTE uređaju (koderu izvora) formiraju se paketi podataka i upravljački paketi koji se preko interfejsa sloja veze podataka, prenose u DCE uređaj (linijski koder).

Paketski sloj obavlja i poslove vezane za multipleksiranje. Moguće je da se preko jedne fizičke DTE-DCE linije multipleksiranjem ostvari do 4095 simultanih dupleksnih virtuelnih linija sa drugim DTE uređajima. 
Koji slojevi čine arhitekturu protokola LAN mreže standarda IEEE 802 i kako se nazivaju blokovi podataka koji se prenose ovom mrežom?

Odgovori:
Fizički nivo,

Nivo kontrole pristupa medijumu za prenos (MAC-Medium Access Control)

Nivo logičke kontrole veze podataka (Logical Link Control- LLD)
Blokovi podataka koji se prenose ovom mrežom nazivaju se okviri illi frejmovi.

Šta definiše fizički sloj LAN mreže standarda IEEE 802?

Odgovor:
IEEE 802 referentni model za LAN mreže svojim fizičkim slojem,između ostalih funkcija sličnih funkcija fizičkog nivoa OSI referentnog modela, definiše topologiju mrežne arhitekture i karakteristike medijuma za prenos.
Opiši dva načina funkcionisanja čvora kod topologije zvijezde.
Odgovor:

U jednoj varijanti centralni čvor funkcioniše na principu difuzije(broadcast). Okvir koji se emituje od strane jedne stanice ka čvoru se potom reemituje preko svih linkova koji idu od čvora. U ovom slučaju se radi o zvijezdi topologiji sa hub-om. U ovom slučaju iako je u pitanju fizička zvijezda konfiguracija, logično se uočava ponašenje svojstveno topologiji sa zajedničkom magistralom: podaci koje emituje jedna stanica primaju se od strane svih ostalih i samo jedna stanica u odredjenom vremenu može uspješno prenositi poruku. 

Druga varijanta podrazumijeva da se centralni čvor ponaša kao uređaj za komutaciju okvira. U ovom slučaju se radi o zvijezdi topologiji sa switch-om. Okvir emitovan od strane stanice se baferuje u čvoru i zatim ponovo emituje određenim linkom ka odredišnoj stanici.
Koje su karakteristike kablova sa upredenim paricama?

Odgovor:

Električni kabl sastavljen od upredenih parica, danas omogućava brzine prenosa preko 10 Gb/s, sa jednom greškom u 100 miliona poslatih simbola, za rastojanja do 100 m.
TCP/IP ima četiri sloja:

1.

2.

3.

4.

Odgovor:
TCP/IP model ima četiri sloja:

1. Sloj pristupa mreži (data link)

2. Sloj interneta (mreža, network)

3. Sloj transporta (transport)

4. Sloj aplikacije (aplication
Opisi sloj interneta kod TCP/IP modela i koji protokol on definiše?
Odgovor:
Sloj interneta (internet layer) naziva se i sloj mreže (network layer), a bavi se kretanjem paketa po mreži.

Ovaj sloj predstavlja ključni dio koji drži cijelu TCP/IP arhitekturu. Posao ovog sloja je da dozvoli stanicama da u mrežu ubacuje pakete i da oni nezavisno jedni od drugih putuju do odredišta. 

Paketi mogu da stižu po drugačijem redosljedu od onoga po kome su poslati. U tom slučaju zadatak viših slojeva je da ih preslože po onom redosljedu po kome su poslati.

Sloj internet definiše zvaničan format paketa i protokol koji se naziva IP (Internet Protocol). Zadatak internet sloja je da isporuči IP pakete. Jasno je da je ovdje glavni posao rutiranje paketa kako bi se izbjeglo zagušenje. 
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